



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Parlamentul României Camera Deputaților

Ar 1984A/04.10.2006

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Mihail Hărdău, ministrul Educației și Cercetării

De către: Deputat Andrei Dominic Gerea, Grupul parlamentar al PNL

Obiectul întrebării: Practica de specialitate a studenților

Domnule ministru,

Una dintre problemele majore cu care se confruntă în prezent învățământul superior românesc este cea a practicii de specialitate. Este din ce în ce mai greu ca studenții să fie plasați în cadrul agenților economici pentru realizarea stagiilor de practică. Se înregistrează o lipsă de motivație de ambele părți, astfel:

- agenții economici nu au niciun control asupra studenților și nici beneficii de pe urma contractelor de practică cu facultățile, preferând să nu se implice în astfel de programe; mai mult, principala acuză a lor este că studenții trimiși în practică le încurcă activitatea curentă, fiind fie prea mulți (grupe prea mari), fie total neinițiați în problemele firmei;
- studenții practicanți, văzându-se dați la o parte sau lăsați în voia sorții în firma respectivă, devin rapid demotivați și nu câștigă în plan profesional de pe urma stagiului.

Drept urmare, practica de specialitate a devenit formală, studentul trecând prin aceste stagii fără a căpăta competențele necesare unei performanțe profesionale reale viitoare. Acest aspect influențează negativ competitivitatea tinerilor absolvenți de învățământ superior pe piața muncii.

La rândul lor, agenții economici sunt în situația de a nu putea să angajeze absolvenți de învățământ superior competenți. Majoritatea agenților economici pun ca și condiție la angajare experiența candidatului în domeniu, făcând aproape imposibilă integrarea absolvenților în muncă.

Domnule ministru, care este punctul dumneavoastră de vedere referitor la problema supusă atenției și care este strategia pe care o veți adopta pentru ca absolvenții să nu se mai confrunte cu efectul neimputabil lor, al lipsei de experiență, la angajare în domeniile în care au studiat?

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită considerație,


Deputat PNL,
Andrei Dominic Gerea

Data: 03 octombrie 2006